

澳博賺18億

【大公報訊】記者李潔儀報道：澳門博彩收入持續下跌，拖累澳博（00880）上半年少賺54%，股東應佔溢利為17.91億港元，每股中期息10仙。不過，行政總裁蘇樹輝表示，隨着持續提升中場及貴賓廳博彩業務的營運效益，集團對下年表現持樂觀看法，又指投資300億元的路氹項目「上葡京」將如期在2017年開幕。



▲澳博第二季博彩收入跌幅較第一季有所擴大

「上葡京」如期開

截至6月底止上半年，澳博經調整EBITDA為22.62億元，按年下跌49.1%，總收益為266.11億元，減少40.4%，來自博彩收益佔236.19億元，下跌40.3%。其中，第二季博彩收入急跌43.5%至120.38億元，跌幅較第一季有所擴大。

貴賓博彩收益上半年減少48.7%至142.26億元，中場博彩收益錄得115.08億元，跌26.8%。根據澳門博彩監察協調局資料，澳博佔澳門博彩總收益22.3%，包括佔整體中場賭博博彩總收益25.5%，以及貴賓博彩總收益21.2%。

另外，澳門行政長官崔世安昨在立法會答問大會指出，過去13個月，澳門賭收進入調整期，每月博彩毛收入由260億澳門元降至200億元。他認為，上半年博彩市場基本達標，但下半年仍要觀望博彩收入的發展情況，惟強調不會妨礙澳門政府支持經濟適度多元，以及發展非博彩元素。

崔世安：賭牌檢討下月完成

崔世安提到，有關賭牌的中期檢討初稿將在9月底完成，相信年內會公開聽取社會意見。他續說，將循八大方向進行檢討，包括博彩業對本地經濟影響、中小企營商環境、社會民生、非博彩元素聯動效應，以及博企與轉承批公司履行合約、經營狀況、有否符合法規和履行社會責任等。

此外，新濠國際（00200）主席何猷龍表示，旗下新濠環彩（08198）除了推進在格魯吉亞共和國推出高檔娛樂場項目，在西班牙巴塞羅那附近籌建綜合度假村項目的計劃，預期第二階段公眾招標將於短期內開始。

去年8月，新濠環彩與西班牙賭業公司Veremonte成立特殊功能公司（SPV），各持一半股權。去年底，新濠環彩成功獲西班牙政府通知，在當地興建賭場的次輪投標申請已獲接納。資料顯示，參與第一輪申請的資格為初期投資金額最少達3億歐元（約31.14億港元）。

港交所多賺七成僅符預期 難料下半年表現 繼推出新產品

港交所（00388）半年純利增長73%至約41億元，表現僅屬市場預期下限，但半年收入及純利，在滬港通、LME等新增項目的帶動下，均創出歷年新高，港股日均成交額及衍生產品日均成交張數亦創新高。但港交所承認，環球經濟面對挑戰，下半年全球金融市場表現難料，集團會致力引入新產品切合市場需要，以進一步提高競爭力。

大公報記者 趙建強

港交所表示，今年第二季初，內地持續刺激經濟及市場，加上滬港通交投逐步增加，增強投資者信心，令港交所上半年證券日均成交及衍生產品成交均破紀錄。不過，工業用金屬需求回軟，使LME今年上半年交投量稍微下跌，期內LME成交金屬合約日均成交量較去年下跌3%。

深港通推出未有時間表

港交所環球市場聯席主管兼LME行政總裁莊敬賢認為，LME上半年交易量並未受LME加價影響，強調LME上調交易徵費幅度貼近市場均衡價格。他表示，LME將繼續推出新產品，下半年將推出2個鋼鐵類期貨合約。對於深港通何時開通，李小加昨日再次強調至今仍未收到任何監管當局的信息，沒有新消息可以發布，但他承認港交所與深交所將在未來數個周末，在市場參數、系統開發上進行更多籌備及測試，他又稱有關技術工作早已安排好，不能因為未有具體通車公布而押後，又呼籲市場不要因為港交所進行相關工作而過分解讀。

於昨日的記者會上，有記者提問是否近日內地股市波動，滬港通大幅走資而使有關當局推遲深港通的開展工作，李小加認為兩者沒有必然關係，認為內地有關當局目前正全力「聚焦一個事情」（救市），相信沒有時間處理其他事情屬正常。

上半年營運開支增一成

被問及今年港交所派息，在以股代息上給予投資者5%的折讓，是否看淡港交所股價前景，李小加強調只是希望鼓勵股東選擇有關方案，認為假若股東選擇以股代息，反映股東看好股價前景，而且若股東選擇收取股票，可減少港交所的現金支出，有利未來其他投資。

另外，港交所上半年營運開支按年增長達11%，港交所財務總監簡俊傑解釋，主要由於滬港通實施，及LME Clear開始運作，港交所均需要增加人手以應付需要，因此營運支出增加是正常，預期下半年營運支出會續有雙位數增長。至於港交所早前出售的環球大廈物業，簡俊傑預期相關收益將於今年第3季入帳。

▲港交所半年賺41億元，表現僅屬市場預期下限。圖為李小加
大公報記者 麥潤田攝

港交所股價近期走勢



市場成交主要統計數據

2015年	上半年	變幅
股本證券產品平均每日成交金額	969億元	+88%
衍生權證、牛熊證及權證平均每日成交金額	284億元	+151%
平均每日成交額	1253億元	+99%
期交所衍生產品合約平均每日成交張數	365,449張	+39%
聯交所股票期權合約平均每日成交張數	442,928張	+68%
LME金屬合約平均每日成交量	695,588手	-3%

港交所2015年中期業績

	中期業績	變幅
收入及其他收益	68.53億元	+48%
營運支出	15.8億元	+11%
EBITDA	52.73億元	+65%
股東應佔溢利	40.95億元	+73%
基本每股盈利	3.49元	+71%
每股中期股息	3.08元	+68%
派息資訊：		
除息日期	8月25日	
暫停辦理股份過戶登記手續	8月27日至28日	
記錄日期	8月28日	
寄發以股代息通函及選擇表格	9月2日（或前後）	
公布以股代息認購價及配股數目	9月8日	
寄發股息單／確實股票	9月24日	

料人幣產品成重要業務

【大公報訊】港交所主席周松崗於業績報告中表示，市場互聯互通戰略，將繼續令港交所受惠於流通量增加和更多的人民幣業務機會，將有助香港鞏固其作為全球領先的離岸人民幣樞紐的地位，並繼而成爲中國首選離岸財富管理中心。

近日人民幣持續貶值，人行此前亦罕有地大幅調低人民幣中間價2%，並改革人民幣中間價定價機制，導致全球資本市場大幅波動，港交所行政總裁李小加昨日挺人民幣貶值，認爲是人民幣向着自由浮動、市場化邁進的重要一步。

對於人民幣波動會否對本港股票市場造成衝擊，李小加則認爲港股作為開放市場，人民幣的波動必然會對港股帶來新挑戰，但他亦相信，隨着人民幣匯率自由化、開放及國際化，將爲人民幣對沖帶來需求，相信未來人民幣產品將會成爲港交所的重要業務之一。

【大公報訊】記者林靜文報道：萬洲國際（00288）截至6月底止純利倒退42.9%至3.03億美元（約23億港元），每股盈利大跌55.2%至2.22美仙（約17.3港仙），不派中期息。該公司目標未來3至5年，每年盈利增長10%，主席兼行政總裁萬隆直言，今年內地經濟下行壓力大，料難達到該目標，惟預計經過一年的調整，對未來幾年的增長有信心。另該公司計劃年底推出電商服務。

業績期內，公司收益按年跌3.18%至102.05億美元，惟毛利升20.7%至19.88億美元，除稅前利潤減少42.33%至5.54億美元。未計公允價值調整，公司股東應佔利潤升0.3%至3.67億美元，股東應佔核心純利跌11%至4.05億美元。

人幣貶值影響微

萬隆表示，近期內地豬價有回落跡象，預計至年底能從目前的每公斤18.6元人民幣，回落至15元-16元人民幣。

人民幣突然貶值，副總裁兼首席財務官郭麗軍說，公司有95%爲美元貸款，當中一半來自美國業務，不存在匯兌損失；餘下則由美國和中國業務共同分擔，料會對公司人民幣分紅帶來一些影響，強調不會對公司業務有大影響。他又提及，今年計劃償還8億至9億美元債務，改善負債比率。財務總監鄧錦燕補充，有見人民幣利率下跌，會視乎情況調整債務結構。

眼見電商發展火熱，該公司亦計劃布局電商市場，最快今年第四季推出電商服務。萬隆強調，公司擁有網絡布局、強大的冷凍貨倉，以及鐵路專線等，做電商是「水到渠成」。「開始會以肉類產品爲主，隨後逐步進入生鮮電商領域」。

▲左起：萬洲國際財務總監鄧錦燕、主席兼行政總裁萬隆、副總裁兼首席財務官郭麗軍
大公報記者 林靜文攝

國壽首七月保費增近兩成

【大公報訊】國壽（02628）、太保（02601）及新華保險（01336）昨日一同公布今年首七個月保費收入。國壽今年首七個月累計原保險保費收入約爲2532億元人民幣（下同），按年升18.7%。而太保旗下太平洋人壽及太平洋產險今年首七個月累計原保險業務收入，分別爲735.21億元及556.37億元，上升11.87%及0.23%，兩者合計保險業務收入則按年上升6.54%至1291.58億元。至於新華保險今年首七個月累計原保險保費收入爲800.36億。

忠旺中光纖反駁造假

【大公報訊】早前遭沽空機構狙擊的中國忠旺（01333）昨日發表澄清通告，指對方發出的報告存在失實陳述，惡意虛假指控，包含諸多「估計」、「假設」等臆測詞彙。忠旺指出，天津市武清區政府已出具函件，確認該公司於天津工廠之變電站已於2014年正式通電，並非如沽空報告所指工廠的高壓電線尚未連接。忠旺稱，已向聯交所申請股份13日（今天）上午九時起恢復買賣。

另外，中國光纖（03777）表示沽空機構EA所引述的證據與事實不符，並保留採取法律行動的權利。

福壽園物色離島地皮拓港業務

【大公報訊】日前公布中期業績的福壽園（01448），主席白曉江昨日出席業績記者會表示，有意在香港的離島地皮，以進軍香港殯葬市場，未來亦會繼續收購內地業務，全年資本開支維持6至8億元人民幣。

上半年，福壽園完成了三個墓園的收購，並與江西省政府經營的大豐市殯儀館訂立合作協議，以BOT模式經營一間殯儀館。

光大國際稱人幣貶值影響微

【大公報訊】記者李永青報道：光大國際（00257）公布中期成績表，純利按年升24.7%至10億元，每股盈利22.31仙，派中期息每股6.5仙。行政總裁陳小平表示，人民幣貶值對集團影響輕微，主因是集

團負債不高，資產負債比率只有43%。他又預料，今年集團投入營運的項目，將不會少於去年全年的11個。

陳小平表示，現時集團在建及籌建項目達50個，總投資額約170億元人民幣，未來將有項目陸續投入營運，故須爲未來幾年業務發展而擔憂。執行董事兼財務總監黃錦聰表示，上半年貸款中，人民幣及非人民幣貸款各佔54%及46%，且業務以人民幣計價，可自然發揮與人民幣對沖的作用，但將繼續匯率風險，並繼續檢討應對匯率風險的措施。黃錦聰又表示，上半年項目的股本回報率達6%，預料未來仍有上升

空間。

按業務分類，環保能源業務之除利息、稅項、折舊及攤銷前盈利（EBITDA）合共12.19億元，同比升29%，盈利增加主要由於期內錄得建造服務收益以及工程成本節約，加上運營項目處理量持續上升帶動運營服務收益增長。

環保水務方面，EBITDA合共4.11億元，同比升37%，主要由於期內在反向收購漢科項目後，運營項目持續處理量上升，帶動運營服務收益增長；綠色環保之EBITDA爲1.51億元，同比升17%，主要由於運營項目處理量上升，提升了運營服務收益，彌補了建造服務收益下降的影響。

展望未來，集團仍將繼續大力發展旗下環保能源、環保水務及綠色環保三大業務板塊，並不斷完善產業鏈布局，積極實踐「從沿海向內陸、從城市向農村、從國內向國外」發展戰略。同時，集團會深入挖掘不同業務板塊在國內不同區域的市場需求和潛力，亦會積極尋求加強與國際市場聯繫的合作及項目機會，從而逐步擴大集團的環保業務版圖。

光大國際將於今年9月9日至9月11日暫停辦理股份過戶登記手續，並於9月30日派中期息。

▲光大國際行政總裁陳小平（左）及總經理王天
大公報記者李永青攝

光大國際中期業績

項目	金額（億港元）	按年變化（%）
收益	37.72	+28
純利	10	+24.7
每股盈利	22.31仙	+25
中期息	6.5仙	+30